

# ФОНДАЦИЯ „ПРОФ. Д-Р ВЕЛЕСЛАВ ГАВРИЙСКИ“ ВРЪЧИ ЗА СЕДМИ ПЪТ ГОДИШНАТА СИ НАГРАДА

● **Надежда Въртова** получи отличието за цялостния си принос в българското застраховане

В едновременно празнична и официална обстановка - така, както става сред колеги и приятели, на 22 декември 2005 г. в столичния хотел „Централ - Форум“ (бивш „Славия“) се състоя тържествената церемония по връчването на високия приз на фондация „Проф. д-р Велеслав Гаврийски“ за цялостен принос в българското застраховане.

За пръв път, откакто е учредена наградата, статуетката (изработена от големия майстор **Ставри Калинов** и представляваща богинята Нике), отиде в ръцете на жена: **Надежда Въртова**, изпълнителен член на Съвета на директорите на застрахователна компания „Витоша-живот“ АД.

Сред присъстващите десетки академични преподаватели, видни застрахователи и брокери, журналисти, приятели и гости бяха доайънт на българското застраховане **Лука Докков** и представителят на Комисията за финансов надзор, отговарящ за брокерския бизнес, **Любомир Найденов**.

Преди церемонията бе проведено отчетното годишно събрание на фондация „Проф. д-р В. Гаврийски“. Отчетният доклад на Управителния съвет бе прочетен от доц. д-р **Янаки Андреев** - председател на УС на фондацията, и бе приет от присъстващите членове на организацията. (Резюме от доклада на г-н Андреев ще поместим в следващия брой на вестника).

След като припомни имената на досегашните кавалери на високия застрахователен приз, г-н Андреев обяви името на новия му носител и даде думата на доц. д-р **Нено Павлов** - ректор на СА „Д. А. Ценов“ в Свищов и миналогодишен лауреат на на-



и със Стопанската академия в Свищов, и с името на незабравимия ми академичен преподавател професор Гаврийски.

Поднасям ви тази статуетка, каквато държа и аз в своя кабинет - винаги на най-официалното и видно място, защото основателно се гордея с нея. За мен застраховането е изключително важен отрасъл от съвременната икономика. Знанието по застраховане се нарежда сред най-стойностните знания, които

кар че „съм завършила математика и в застраховането попаднах случайно на 22-годишна възраст“.

Носителката на приза изказа благодарност на застрахователния бранш за номинирането си и на УС на фондация „Проф. д-р Велеслав Гаврийски“ за одобряването на нейната кандидатура, както и на присъстващите представители на академичната общност, застрахователи, брокери, журналисти, на всички, с които е работила през годините и от които с пълни шепи е гребала знания и опит.

Г-жа Въртова характеризира награждаването си като огромна чест заради осезаемото място и значение

жа онзи свободолюбив и демократичен дух, чийто вдъхновител е бил навремето професор Велеслав Гаврийски“.

Коректност, доверие и любов към работата - това са трите стълба в професионалния живот на Надежда Въртова, както с много обич и признателност я наричат нейните колеги, бизнеспартньори и приятели. Наградата, макар че толкова много ме радва лично, принадлежи и на всички животозастрахователни дружества, които толкова години се борят за своето трудно утвърждаване. Съжалявам много, че най-високият пазарен дял на животозастраховането досега е бил едва 12 на сто.

Присъждането на тази награда на животозастраховател обаче не е никак случайно. Последните две години показват много сериозен ръст в животозастраховането. Затова виждам наградата като добър знак за бъдещето на животозастрахователния бранш. Убедена съм още, че застрахователната дейност като цяло - и общото застраховане, и животозастраховането - ще се нареди сред пър-



радата, която връчи грамотата и статуетката на г-жа Въртова. Използвайки обстоятелството, че денят на церемонията бе в навечерието на Рождество Христово, г-н Павлов поздрави присъстващите с християнския празник и им пожела успешна професионална кариера през 2006 г.

Искрено се радвам, че ми се падна честта да ви връча този приз, тъй като вие, госпожо Въртова, сте първата жена, която го получава, и с това успешно защитавате и феминизацията в застраховането, обърна се към г-жа Въртова г-н Павлов. За мен винаги е удоволствие да присъствам на този празник, защото - освен че излъчвам най-заслужилия и стойностен застраховател - той е свързан

формират качеството на съвременния бизнес. Пожелавам ви, уважаема г-жо Въртова, с достойнство да държите статуетката в кабинета си. Нека тя бъде заслужена гордост за вас като доказателство за вашите постижения и залог за бъдещите ви успехи.

Г-жа Въртова, видимо дълбоко развълнувана, произнесе блестяща и прочувствена реч, в която очерта не само своя 35-годишен път в застраховането - от ДЗИ през ЗК „Феникс“ АД (впоследствие ЗК „Орел Живот“ АД) до ЗК „Витоша-живот“ АД, но и доказа, че не е случаен носител на високия застрахователен приз, ма-



на професор Гаврийски в нейния професионален път, макар че „не съм имала щастието да се докосна лично до този изключителен човек, който и до днес е за мен една истинска легенда. И затова е двойна радостта ми, че призьт ми бе поднесен именно от доц. Нено Павлов - успешния ректор на Стопанската академия в Свищов, в която той и понастоящем поддър-

вите браншове от българската икономика, които ще съумеят да изпълнят изискванията и да отговорят на предизвикателствата, пред които ни изправя европейското членство, завърши словото си г-жа Въртова.

**Репортаж на СЛАВИМИР ГЕНЧЕВ и ГЕОРГИ ДЕРМЕНДЖИЕВ**

Д-р на ик. н. Никола Абаджиев, председател на БАДДПО

## СБЪДНА СЕ ПРОГНОЗАТА НИ: ПРЕЗ 2005 ГОДИНА ПРЕМИНАХМЕ ГРАНИЦАТА ОТ 1 МИЛИАРД ЛЕВА АКТИВИ



● **На 9-ата традиционна среща на дружествата, членове на асоциацията, една от годишните награди получи ПЕТЪР АНДАСАРОВ, директор на вестник „Застраховател“**

**Н**а 20 декември в ресторанта на хотел „Аел“ в столицата се състоя тържествен коктейл по повод 9-ата среща на пенсионноосигурителните дружества - членове на Българската асоциация на дружествата за допълнително пенсионно осигуряване, в навечерието на коледните и новогодишните празници. Ръководители и служители от всички дружества изразиха своето уважение към инициативата на БАДДПО с присъствието си, изразявайки своето удовлетворение от свършената работа през отиващата си вече 2005 година. Техни гости бяха г-жа **Емилия Масларова**, министър на труда и социалната политика, г-н **Хасан Адемов**, председател на Комисията по труда и социалната политика на Народното събрание, и г-н **Бисер Петков**, заместник-председател на КФН и ръководещ Управление „Осигурителен надзор“.

В своето слово председателят на БАДДПО д-р на ик.н. **Никола Абаджиев** очерта параметрите на дейността на дружествата в пенсионноосигурителния бранш и изрази благодарността си за издигането на авторитета и приноса им в осъществяването на реформата в пенсионното осигуряване на Република България. Той се обърна към присъстващите с думите:

- Уважаеми колеги и гости, драги приятели, преди всичко искам от името на БАДДПО да ви благодаря, че приехте нашата покана да участвате в нашата 9-годишна среща, ко-

ято традиционно провеждаме в навечерието на коледните и новогодишните празници. Среща, в която в неформална обстановка се събираме с нашите съратници, с тези, които участват в голямото дело по реализирането на българската пенсионна реформа. Сред нас тази вечер са народни представители, колеги от Асоциацията на българските застрахователи, инвестиционни посредници. Тоест това е среща на хората, които са съпричастни към българската пенсионна реформа и както ние обичаме да казваме - една от най-успешните реформи в нашата страна.



Искам да благодаря на моите колеги за техните успехи през 2005 г., която за всички нас е наистина успешна година. Ако някой си спомнят, миналата година на това място по същото време аз заявих, че ние очакваме през 2005 г. да преинемем границата от 1 милиард лв. активи. Сега мога да ви кажа, че тази прогноза се сбъдна, тази дадена дума ние изпълнихме. Повече от 2 900 000 души се осигуряват в нашите допълнителни пенсионни фондове. Доходността, която разпределяме по инди-

видуалните партии също заслужава висока оценка. Тя не е паднала, напротив, доходността за тази година е повече от 10%.

Много важно постижение, което може би е първото за 2005 година, е това, че нашият бранш вече е с положителен финансов резултат. Всичко това дължим както на

политика г-жа Масларова за възможността да работим заедно и да осъществим някои промени в данъчното законодателство.

И да уверя специално Комисията по труда и социалната политика в Народното събрание в лицето на нейния председател г-н Хасан Адемов, че и напред ще си сътрудним все така плодотворно. Благодаря за взаимната ни резултатна работа през 2005 г. и с Управление „Осигурителен надзор“ в лицето на нейния ръководещ г-н Бисер Петков, както и

на Американската агенция за международно развитие, чийто пенсионен проект завърши, но ние ще продължим взаимното си сътрудничество, макар и неофициално. Така че резултатите, които постигнахме през отиващата си година, са общо наше дело.



(Продължава на стр. 16)